

中国建设银行  
建行付费通  
公用事业费代扣业务

# 陆家嘴金融城

蜘蛛网 spider.com.cn  
18元看电影  
即日起至2014年8月31日24时

本报经济部主编 | 总第 55 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:陆家嘴金融服务管委会 2014 年 5 月 16 日 星期五 责编:刘珍华 视觉:叶 聆 编辑邮箱:xmjjb@xmwb.com.cn

## 红利渐行渐远 中国寻找新平衡

### 城头启思录

统计局发布的4月份经济数据显示,经济增速仍在低位徘徊。对于目前的状况,中国国际金融有限公司董事总经理、首席经济学家彭文生认为,目前我国经济运行所处的大背景是“三期叠加”的阶段,经济增长速度的换挡期、经济结构调整的阵痛期和前期刺激政策的消化期,这不是一个短周期现象,还有一些长周期趋势性因素。

在这种背景下,释放改革红利推动经济发展显得十分重要。上周末国务院发布的新“国九条”,就是一个从国家战略上促进资本市场发展的重要举措。进一步促进资本市场健康发展,有利于发挥资本市场引导创新创业的功能优势和机制优势,激发各类经济主体的创新活力,推动经济结构战略性调整和发展方式转变。

新“国九条”明确到2020年要基本形成多层次资本市场体系,未来的6年市场大发展值得期待。

——编者



彭文生

■ 彭文生:我国处于新经济起点 本报驻京记者 杨丽琼 文 图 IC 详见 B2·封面人物>>

扫一扫有礼!

新民金融城 上海花城

### 内页导读

自贸之窗  
**典当入驻自贸区 品种拓展服务新** B3

热点解读  
**新“国九条”亮点多 期待“中国好行情”** B4-5

锋线人物  
**中国“触网”20年 探申城锋线人物** B8-9

房产在线  
**买二手房签合同 不走中介去哪办** B15

目前我国经济运行所处的大背景,是“三期叠加”的阶段。首先是经济增长速度处在换挡期,从过去的高速增长转换为中、高速增长;第二个是经济结构调整的阵痛期,短期内化解过剩产能、优化产业结构的调整可能有些痛苦;第三个是前期刺激政策消化期,尤其是2008、2009年为应对全球金融危机的冲击,曾经实施的宏观政策刺激的效果需要消化。近几年经济增长放缓,无论从经济供给还是需求

上来讲,不是一个短周期现象,还有一些长周期趋势性因素。

房地产市场降温带来的土地收入减少,从长期来看有利于经济结构调整,但是短期对经济增长存在不利影响。而要消化过去累积的房地产市场泡沫和土地财政扩张对经济结构的扭曲影响,房地产市场降温、地方政府土地收入下降是结构调整、经济可持续发展的内在要求。

——彭文生